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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 

LEGISLATURA 2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 14 DE AGOSTO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezoito horas e cinquenta e um minuto (18h51min), foi iniciada assim a décima 

oitava sessão ordinária, retomando o início dos trabalhos legislativo do segundo 

semestre, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), WALESKA ALICE 

DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O 

Excelentíssimo Senhor Presidente convida o Vice-Prefeito e o Prefeito para comporem à 

mesa e já passa a palavra ao Vice-prefeito para proferir um discurso o qual saúda a 

todos e fazendo uma analogia diz: “que vem dá uma palavra sobre a necessidade de uma 

reforma em Canguaretama, assim como a Câmara, que em tão pouco tempo fez uma 

reforma grande!”.  O Senhor Presidente faculta a palavra ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal LEANDRO VARELA o qual saudando a todos faz um apanhado dos seus 

trabalhos e ações nesse início de mandato com ênfase principal na ênfase da educação 

onde as estruturas das escolas que estavam sucateadas agora estariam de cara nova. 

Cita as escolas: de Piquiri, Escola Municipal José de Carvalho e Silva, Escola Mozart 

Calafange de tempo integral mudando totalmente as suas estruturas físicas. Também 

investiu nos profissionais da educação e no plano de cargos e salários pois o profissional 

motivado faz uma educação de qualidade. Fala sobre os alunos e o fardamento escolar 

que irá padronizar as escolas municipais. Como também sobre premiações para aqueles 

que tirarem melhores notas, da mesma forma a escola que aumentar o número do IDEB 

terá uma premiação de R$ 20.000,00 (vinte mil reais). Fala sobre o programa “criança 

nutrida”. NA SAÚDE: destaca a reabertura do JIQUI II, diversos exames conseguidos pelo 

município e a aquisição de uma Van para transportas os autistas. ESPORTES: realizou a 

modalidade do esporte na cidade começando com o futsal com a entrega de ternos, 

restauração das arenas esportivas. Dia 11 promoveu a I corrida escolar. INFRAESTRUTURA: 

destaca as ruas que estão sendo pavimentadas e as emendas adquiridas para a 

Infraestrutura e saúde. Finalizando faz um breve comentário sobre o Plano Diretor.  O 

Excelentíssimo senhor Jose Elânio Souza Lima verifica o Quórum Regimental e declara 

aberta a décima oitava sessão ordinária, e seguindo a pauta dá início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores: JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, 

KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, ALUIZIO HERMÍNIO DE LIMA e JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE 

LIMA. JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU saudando a todos diz que será breve em suas 

palavras e dá seus parabéns ao Senhor Presidente pelas mudanças na Casa e diz eu os 

políticos devem deixar marcas em sua passagem coisa que o Senhor Presidente está 

fazendo. KARLAS SIMONNE após saudação aos demais, fala sobre o agosto lilás no 



 

Estado do Rio Grande do Norte 
Câmara Municipal de Canguaretama 

CNPJ: 11.932.993/0001-56 
Sala das Sessões 

 Rua: Dr. Pedro Velho, 47 - Centro - CEP: 59.190- 000  
e-mail: cmclegislatiivo2025@hotmail.com 

  

2 

município e que venha ser transformado indignação em ação e que nenhuma mulher 

deva sofrer calada! . ALUÍZIO HERMINIO DE LIMA saudando a todos, inicia parabenizando 

ao Senhor Presidente pela qualidade da nova casa. Adiante pauta algumas questões e diz 

que cada vereador trabalha à sua maneira, e, que trabalhar é diferente de dar expediente, 

sendo que ele, não é de gabinete e sim de rua visitando as pessoas. O Senhor Presidente 

para usar a tribuna convida o vereador Vice-Presidente JOEL EMANOEL ANDRADE DO 

NASCIMENTO para assumir a cadeira da Presidência. JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA faz 

seus agradecimentos a todos e a população como também expressa que esse dia é 

importante porque entrega hoje de volta a Casa do Povo como símbolo de compromisso 

e transparência. Adiante retornando à Cadeira da Presidência e com o fim do PEQUENO 

EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que registrassem suas 

presenças de forma digital, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA 

SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR e VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA. Retomando a palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º 

Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta 

para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª 

Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 
INDICAÇÃO Nº117/2025 – Sugere que seja realizado o serviço de iluminação no viaduto do 

conjunto Pastor José Fernandes (Iraque). De autoria do Vereador (Fábio Nunes); 

INDICAÇÃO Nº118/2025 – Sugere que seja realizado o serviço Serviços de Climatização 

das salas de aula como a construção de uma nova sala para os professores da Escola Dr. 

José Targino n Comunidade da Fazendo Outeiro.  De autoria do Vereador (Fábio Nunes); 

INDICAÇÃO Nº119/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira 

para que seja realizado melhorias e modernização na Unidade Básica de Saúde (UBS) 

Areia Branca 1.  De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº120/2025 – Sugere 

a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira para que seja feita a 

construção de uma creche no distrito de Barra do Cunhaú.  De autoria da Vereadora 

(Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº121/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade 

técnica e financeira para que seja feita a construção de um Mercado público no distrito 

de Piquiri.  De autoria da Vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº122/2025 – Solicita um 

estudo técnico e financeiro para pavimentação asfáltica entre a Rua Francisco de 

Carvalho e a Rua Oceania, no Bairro da Lagoa de São João.  De autoria da Vereadora 

(Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº122/2025 – Solicita reforma da praça localizada em frente 

à Igreja Católica da Barra de Cunhaú.  De autoria da Vereadora (Karlas Simonne); 

Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 018/2025 – 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação em noções básicas de primeiros socorros 

para servidores de todos os órgãos públicos do Município de Canguaretama/RN, a ser 

realizada no início de cada semestre. De autoria da Vereadora (Simonne Vieira) foi 

passado para a Comissão apresentar seu PARECER o que foi FAVORÁVEL, foi justificado pela 
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sua autora e discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; 

PROJETO DE LEI Nº 019/2025 – Denomina a Arena de Esportes situada na Rua Francisco 

de Carvalho (Lagoa de São João) de Arena de Esportes Arthur Guilherme Silva Martins, e 

dá outras providências. De autoria do vereador (José Elânio e Jackson Abreu) passado para 

a Comissão apresentar seu PARECER o que foi FAVORÁVEL, foi justificado pelo seu autor e 

discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 

020/2025 – Institui a Central Municipal de Marcação de Consultas e Exames de forma 

gratuita e informatizada, com atendimento via aplicativo, WhatsApp e telefone, para a 

população de Canguaretama-RN, e dá outras providências. De autoria do vereador (José 

Elânio) passado para a Comissão apresentar seu PARECER o que foi FAVORÁVEL, foi 

justificado pelo seu autor e discutido pelo plenário sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: 

MARTA TRAJANO DA SILVA, WALESKA ALICE, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, VENICIUS RANIERE 

SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE. FÁBIO NUNES DA SILVA fala sobre a última sessão 

do primeiro semestre e sobre as festividades juninas que ainda continuam no município. 

MARTA TRAJANO DA SILVA faz um agradecimento ao Presidente da Câmara de Baia 

Formosa pelos votos de pesar pelo falecimento do Doutor Júlio. WALESKA ALICE utiliza 

sua fala para parabenizar o Senhor Presidente pelo olhar atento que ele teve pela casa. 

Convida o público para vir a Casa para ver o que o seu vereador está fazendo. VENICIUS 

RANIERE SOARES DE SANTANA em saudação a todos diz que havia se inscrevido para o 

expediente, mas o tempo do sistema não deu e respeitou, fora as quebras de protocolos. 

Aproveita para parabenizar o Senhor Presidente pela reforma e diz que toda reforma ela 

é válida e é bem-vinda e tudo também é questão de dotação orçamentária e apresenta 

também algumas ações voltadas para a Casa no seu período como gestor e que tudo que 

foi feito é para o bem do povo de Canguaretama e para o bom serviço dessa Casa. Se 

dirigindo ao Senhor Prefeito pede para que ele tenha mais um olhar especial pela saúde 

e diz que tem recebido algumas queixas em relação aos transportes pra Natal. Também 

solicita que seja retiradas as películas dos carros do município, e precisa-se ver como 

anda as licitações e manutenção desses veículos, fala sobre o gerador e do Raio X e 

convida o Prefeito para vir sempre a Casa para acompanhar de perto as solicitações.  

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA em uso da palavra expressa suas condolências a vereadora 

Marta e se dirige ao Prefeito e diz que seus questionamentos são puramente 

institucionais e que não tem nada contra a pessoa do Prefeito e que olhe com mais 

atenção os seus secretariados que estão sendo insuficiente em algumas áreas. O Senhor 

Presidente atendendo aos questionamentos dos nobres pares concede um tempo 

regimental para o Prefeito Municipal fazer algumas justificativas o qual em uso faz um 

chamamento para verem o desenvolvimento na cidade nesses primeiros oito meses de 

gestão isso na saúde, infraestrutura e transportes. Sobre as ambulâncias informa que 

irá receber novas ambulâncias para a cidade. E, sobre o pronto atendimento que tem 

sido feito melhorias todos podem ver isso. O vereador tem todo o direito de cobrar, 

fiscalizar, mas não podem chegar com inverdades, dizendo que o Prefeito quem liberou 

a entrada do vereador na sala do Raio X. diz que pegou a saúde desestruturada e leva 

tempo para pôr em ordem. Fala que se pode ter realmente um debate, mas que seja um 
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debate sadio e venha a ajudar o nosso povo e que se precisa realmente de união para 

construir uma Canguaretama melhor. O Senhor Presidente fazendo suas considerações 

finais fala sobre ex gestores durante o recesso tentando tirar-lhe o mandato, agradece 

aos seus advogados pelo belo trabalho de defensoria nesse processo em que ele saiu 

vitorioso por sete votos a zero. Mas o que lhe deixa triste é a perseguição, pois foi eleito 

pela vontade do povo e o povo lhe confiou, diz: “fico triste em ver gestores que tiveram 

a oportunidade de trabalhar pela nossa cidade, nada fez, porque se tivesse feito, tivesse 

trabalhado realmente estaria na prerrogativa de prefeito, estava prefeito, mas perdeu 

as eleições. Ninguém engana mais o povo não, o povo é soberano, o povo está vendo, e 

é isso que me conforta e me deixa de coração tranquilo, porque sei que o povo está 

acompanhando tanta perseguição não somente comigo, mas também ao excelentíssimo 

Senhor Prefeito, foi dias difíceis vocês nem imaginam o quanto. Você se manter firme, 

trabalhando diante de tudo que estava acontecendo, tive dias difíceis, piadas, até fogos 

já tinham comprado para comemorar a minha queda, mesmo assim eu me apeguei a 

uma pessoa ao Senhor Jesus Cristo, sabe por que Canguaretama o inimigo pode até um 

certo momento com vantagem, mas lá na frente o bem sempre vence!” adiante fala 

sobre o trabalho que vai continuar e o grande potencial que Canguaretama tem de 

crescer e de cuidar da cidade. Agradece aos funcionários da casa pelo árduo trabalho 

durante essa obra. Sem mais nada a tratar, e, cumprindo determinação regimental, 

manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a décima oitava sessão ordinária às 

vinte e uma hora e dez minutos (21h10min). 

 

 

 

 

                     JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA    JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                                PRESIDENTE                                VICE-PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


